Stereochemie enzymovych
reakci

Ulohy do seminaie z enzymologie

Uloha 1
Fumarasa katalyzuje adici vody na fumarat, ale
nikoli na maleat:
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Pojmenujte produkt fumarasové reakce (s
vyuZitim stereodeskriptoru R/S) a vysvétlete,
proc¢ uvedené experimentalni vysledky svéd¢i o
stereospecickém plisobeni fumarasy.

Uloha 2

Pomoci stereodeskriptort R/S popiste
stereochemické zmény na chiralnich centrech
sacharidu pfi metabolismu galaktosy Leloirovou
drahou.
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Uloha 3
Akonitasa katalyzuje stereospecifickou preménu
citratu na isocitrat podle schématu
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Identifikujte chirdlni centra v produktu a zjistéte
jejich konfiguraci (R/S). Kolik stereoizomert ma
isocitrat a jaké jsou jejich vzajemné vztahy?

Uloha 4

Je-li enzymova hydratace fumaratu (uloha 1)
provedena v D,0 a zpétna dehydratace malatu
timtéZz enzymem v H,0, regenerovany fumarat
neobsahuje deuterium. Co je pravdépodobnou
pfi¢inou?

Uloha 5

Fosforylaci prochiralniho substratu glycerolu
glycerolkinasou vznika sn-glycerol-3-fosfat (sn =
stereospecifically numbered), totoiny s L-
glycerol-3-fosfatem nebo D-glycerol-1-fosfatem.
Uréete stereospecifitu glycerolkinasy (proR/proS).
Stejny produkt vznika enzymovou redukci
dihydroxyacetonfosfatu (glyceronfosfatu) NADH.
Z které strany pfistupuje hydrid k C2 (re/si)?
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Uloha 7

P¥i studiu stereospecifity citratsynthasy byly jako
substraty pouzity [1-1*ClacetylCoA a oxalacetat.
Vznikly citrat byl enzymy akonitasou,
isocitratdehydrogenasou a
glutamatdehydrogenasou preveden na glutamat.
Karboxyly glutamatu lze jednotlivé odstépit a v
uvolnéném CO, tak méfit radioaktivitu
inkorporovanou v poloze C1 nebo C5. Jaky zavér
Ize udélat ze zjiSténi, Zze glutamat byl znacen
vyluéné v poloze a) C1, b) C5? Jak je mozno
analyzu zjednodusit, je-li k dispozici enzym si-
citratlyasa?




